

## 当好主人翁 迎接电影节

爱奇艺(重庆)文创产业园:

## 扎根永川沃土 为永川数字影视产业注入新动能

渝西都市报记者 肖必胜

在永川这片致力于打造西部科技影视城的热土上,影视产业正以蓬勃之势崛起。位于重庆云谷·永川大数据产业园的爱奇艺(重庆)文创产业园,凭借差异化生态,为永川数字影视产业注入源源不断的新动能,成为推动永川影视产业链构建的重要力量。

走进爱奇艺(重庆)文创产业园,浓厚的创作氛围扑面而来。重庆彩色铅笔动漫设计有限责任公司作为园区2023年引进孵化的动画设计及制作企业,在这里收获了累累硕果。得益于爱奇艺的产业扶持政策和永川西部职教基地丰富的人才资源,公司发展势头迅猛。在永川的两年间,其创作的多部作品成功登陆爱奇艺平台。该公司永川培训分部经

理甄子亮介绍:“我们在园区开设了动画培训基地,与永川当地校企开展合作,实现人才引流,为公司发展注入活力。2023年,我们制作的动画番剧《镖人》在国际上斩获多个奖项。此外,《魔法公主的小烦恼》《御喵坊》等番剧也即将在爱奇艺平台播出。”

在该产业园成长壮大的还有重庆加图文化传媒有限公司。在入驻爱奇艺产业园的四年时间里,该公司实现了跨越式发展。经理郭靖感慨道:“爱奇艺为我们提供政策解读、财务帮扶,降低了运营成本,还给予办公空间场地租赁优惠,减轻了初创企业负担。同时,通过定期与高校搭桥交流,吸纳优秀毕业生,解决了企业用人难题。”在园区的助力下,公司从最初的4—5

人小团队,发展到如今拥有20多人、两家分公司的规模,营业额也从最初的六七十万元增长至现在的三四百万元,主营业务从单一的政企宣传片,拓展到综艺活动策划与执行制作等多元领域。

爱奇艺(重庆)文创产业园的成功并非偶然。它深度依托永川西部职教基地庞大的人才储备、永川大数据产业园的政策优势,以及爱奇艺平台强大的资源整合能力,将人才、技术、流量、业务、IP合作等优质资源汇聚于此。目前,已吸引聚集30余家川渝优质文创生态企业合作发展,在动漫、短剧、网络大电影等细分领域错位竞争,极大丰富了永川数字影视产业业态。

产业园运营经理蒋达彬满怀憧憬地介绍:“园区企业深度参与了众多知名作

品创作,像可酷数字、镜尘文化参与了动画电影《哪吒2》《三体》制作。去年,我们在永川拍摄的影游互动剧《数字制造局》也获得了良好反响。未来,我们将为企业一站式服务配套资源,打造大学生演员库,为剧组输送人才。我们期待更多剧组带着剧本来到永川,在这里拍摄电视剧、综艺,让永川成为影视创作的热门目的地。”

从无到有,从有到优,爱奇艺(重庆)文创产业园正以独特的生态模式,扎根永川数字文创产业的深厚土壤,与众多企业携手并肩,向着构建完善影视产业链、打造西部科技影视城的目标稳步迈进,在光影交织中勾勒出永川影视产业的辉煌未来。

## 准备就绪 喜迎八方客

渝西都市报记者 钟梅

随着2025上合组织国家电影节开幕进入倒计时,永川各大接待酒店从住宿环境到配套设施都进行了优化,为即将抵达永川的铺设温暖、精致的“光影之家”。

6月25日上午,记者在位于三星北路的棠悦酒店(万达广场店)看到,为带给远道而来的宾客更佳入住感受,酒店斥资更换了地毯、纱帘,为客人营造静

谧舒适的休憩氛围。为提升卫浴体验,酒店还采购了触感更柔软的浴巾、面巾。

记者在位于兴龙大道的重庆永川世御酒店看到,酒店整体氛围温馨怡人。世御酒店总经理周杰表示,电影节的举办,吸引了来自世界各地的客人汇聚于此。电影节接待工作,是对酒店业服务水平的一次集中检阅。作为此次

活动的接待酒店之一,从宾客踏入大堂起,酒店便从“抵、迎、享、寝、离”等六个维度为客人打造定制化的服务,为宾客创造独特的旅居体验,让他们在清雅柔和的环境中安心休憩。

据了解,除了住宿环境的升级,2025上合组织国家电影节接待酒店还巧妙地将服务延伸至客人的光影旅程之中,推出“一张电影票玩转永川城”的

惊喜特惠:凭“电影票根”,即可享受房价、自助餐折扣或获赠饮料、水果、早餐以及免费使用健身器材、洗衣和烘干等礼遇。

夜幕下的永川,酒店灯火如星光般点亮。从触手可及的崭新织物,到凭电影票根即可解锁的层层惊喜,永川正以无微不至的筹备,将方寸客房化为永来宾客温馨的“光影之家”。

## 540辆出租车变身“文化使者” 电影节预热流动矩阵上线

本报讯(渝西都市报记者张玲/文 刘灿/图)距离2025上合组织国家电影节开幕的时间越来越近,永川区540辆出租车后窗正在进行“科技光影·上合风采”主题宣传标语的张贴,一辆辆穿梭街巷的出租车化作流动文化窗口,让城市街头飘起浓郁的上合文化气息。

6月26日,记者在永川东站看到,贴有主题标语的出租车已陆续上岗。这些标语采用高清

喷绘工艺,既保留了出租车后窗的通透视野,又以醒目的视觉设计传递文化信息:“2025上合组织国家电影节7月3日至7日相遇重庆永川”“当好主人翁·迎接电影节”等双语标语交替呈现,部分车辆还点缀了2025上合组织国家电影节图标。

“白天跑车时,后窗标语常被乘客拍照发朋友圈,还有外地乘客主动问这是要办什么国际活动。”出租车司机高长洪师傅

笑着说。

永川区道路运输事务中心公交出租科科长陈红星告诉记者,全区共投入巡游出租车540辆,后车窗均张贴电影节宣传海报。全区出租车驾驶员还开展了服务礼仪专项培训,有100辆出租车将作为专项运力,统一着装,佩戴白手套,展现永川出租车行业良好形象,为广大市民和游客朋友们提供优质的出行服务体验。



6月26日,永川出租车司机正在张贴电影节标语。

## 27辆公交车“新装”亮相

本报讯(渝西都市报记者张玲/文 刘灿/图)7月3日,2025上合组织国家电影节将在永川区精彩启幕。为以整洁靓丽的形象迎接这场跨越山海的光影盛会,永川公交提前部署、高效落实,已于6月26日完成27辆电影节保障用车的车衣换新工作,以“新装”为城市窗口增添仪式感。

此次参与保障的车辆均为永川公交精挑细选的优质车型,覆盖电影节期间嘉宾接驳、场馆通勤等核心场景。新车衣采用耐脏耐磨的高品质面料,车衣图案与电影节主题相呼应,在提升车辆辨识度同时,更传递出永川热情好客的城市温度。



“公交车是城市的流动名片,我们将以最饱满的状态、最精致的细节,为电影节嘉宾提供安全、舒适的出行服务。”永川区道路运输事务中心公交出租科科长陈红星表示,为做好2025上合组织国家电影节运输保障工作,区交通运输委积极谋划部署,在公交方面投入运力367台,其中27台为电影节主题公交,全车身张贴电影节宣传海报;在电影节期间,设置4条接驳专线,开行商圈定制公交,市民朋友可免费乘坐实现快速“转场”,前往电影节核心区域和各大商圈,参加丰富多样的电影节趣味活动。

图为6月26日,永川东站,已换“新装”的公交车。